

Этвоей теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 27 (661)

Воскресенье, 5 марта 1950 г.

Цена 10 коп

УМЕЛО СОЧИТАТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ХОЗЯЙСТВЕННУЮ РАБОТУ

Готовясь достойно встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР, коллектив нашего завода взял обязательство ко дню выборов перевыполнить план по выпуску продукции на 3 миллиона рублей, поднять производительность труда в первом квартале по сравнению с 1949 годом на 9 процентов.

Тракторостроители дали слово также снизить брак по сравнению с 1949 годом не менее, чем на 20 процентов и добиться ряда других производственных побед.

Залогом выполнения принятых социалистических обязательств является успешное выполнение коллективом завода государственных планов в январе и феврале и тот огромный трудовой и политический подъем, вызванный широко развернувшейся избирательной кампанией.

Производственный и политический подъем масс — огромная движущая сила. Но было бы непростительной ошибкой для партийных организаций цехов и отделов рассуждать в эти дни так: раз приняты обязательства, успешно выполнен план двух месяцев первого квартала, патристический подъем наличен, значит успех дела обеспечен, значит в нем можно не сомневаться. Только недалекovidные, только благодушные люди могут рассуждать так.

Победа, как учит нас товарищ Сталин, никогда не приходит сама. Ее нужно завоевать.

Сейчас в оставшуюся декаду, когда коллектив завода стал на стахановскую вахту в честь всенародного праздника, необходимо еще больше усилить организационную и агитационно-массовую работу среди коллективов цехов, создать все условия для безусловного выполнения взятых обязательств каждым рабочим, бригадой, участком и цехом.

Новый 1950 год ставит перед нами значительно более сложные задачи. Кроме значительно увеличения объема по выпуску тракторов, мы должны

освоить в третьем квартале выпуск новых газогенераторных тракторов и добиться серьезно-го улучшения экономических показателей в работе завода. Как показала работа завода в январе и феврале, на заводе еще имеется много серьезных недостатков. Неритмично еще работает ряд цехов. В отдельных цехах велик еще брак выпускаемых деталей, слабо еще развернута в цехах, на производственных участках и в бригадах борьба за высокую культуру производства, соблюдение технологической дисциплины.

Не ясно ли из всего этого, что на пути выполнения взятых обязательств тракторозаводцы встретятся с серьезными трудностями, которые нельзя будет преодолеть без серьезного напряжения сил каждой цеховой партийной организации.

От партийных организаций, наряду с этим, требуется сейчас большая политическая и организационная работа по подготовке и проведению выборов. Успех этой работы и успех борьбы за выполнение принятых обязательств будет зависеть сейчас главным образом от умения парторганизаций и их руководителей правильно сочетать хозяйственную и политическую работу.

Партия учит, что нельзя отделять политику от хозяйства. Это значит, что вся агитационно-техническая работа в связи с выборами, вся работа по повышению идейно-политического уровня коммунистов и социалистической сознательности трудящихся должна способствовать достижению хозяйственных успехов.

Вместе с тем и борьба за выполнение производственных планов не должна отрываться от важнейшей политической кампании, какой является избирательная кампания.

Умело сочетая партийно-политическую работу с борьбой за хозяйственные достижения, ознаменуем день выборов новыми успехами в деле нашего дальнейшего продвижения вперед по пути к коммунизму,

Передовики соревнования за высокую культуру производства

В соответствии с решением заводского комитета профсоюза, бригаде тов. Новикова И. В. (тракторсборочный цех), завоевавшей в январе 1950 года первенство в соревновании за высокую культуру производ-

ства, приказом директора завода присуждена Почетная грамота. Директор завода в своем приказе призывает всех работников завода неустанно бороться за высокую культуру производства, чистоту и порядок на рабочих местах.

12 МАРТА 1950 г. Встречи выборов в Верховный Совет СССР

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

В социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР замечательных производственных успехов изо дня в день добивается коллектив смены 5 конвейера чугунолитейного цеха, где работой руководит инструктор тов. Шаповалова.

24 февраля коллектив смены стал на стахановскую вахту, взяв обязательство ежедневно перевыполнять сменные задания. Неустанно совершенствуя свой труд, 28 февраля смена сдала на конвейер сверх плана значительное количество заформованных опок. Среди всего коллектива лучших показателей добиваются формовщики тт. Ананьева, Барышникова и Попов. Формула деталь 48-47, тов. Ананьева заформовала 190 опок вместо 120 по заданию. 170 опок детали 02-4 заформовала тов. Барышникова при задании 150 опок. При задании 120 опок формовщик тов. Попов заформовал 190 опок детали 38-7.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, коллектив смены на второй же день добился еще более высокой выработки, сдав на конвейер 983 опоки. Формовщик тов. Попов заформовал 200 опок детали 11-16, тов. Ряполов заформовал 210 опок детали 37-22.

Следя примеру формовщиков 5 конвейера, высоких пока-



зателей 2 марта добился коллектив 4 конвейера, где мастером тов. Алешков. Формула деталь 30-1 (брус), бригада тов. Тополова сдала на конвейер 73 опоки. Образцы стахановского труда показали формовщики тт. Гусак, Алейников и Кусакин, а также крановщица тов. Яблицева.

В. Говенко,

зам. предцехкома профсоюза чугунолитейного цеха.

На стахановской вахте

Замечательных производственных успехов в феврале добился коллектив участка моторного цеха, где работой руководит старший мастер тов. Васильев. Программа февраля участком выполнена на 104 процента.

Особенно хорошо работала смена мастера тов. Погребняка. В смене нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки, а стахановцы-сверловщики тт. Обещанко и Маслова при полном отсутствии брака выполнили в феврале по две месячных нормы. Вся смена февральскую программу выполнила на 109 процентов.

Неплохо работала в феврале смена мастера тов. Розенблита,

февральское задание сменой выполнено на 103,5 процента. Отдельные стахановцы этой смены, как сверловщица тов. Сидорина, токарь тов. Маликова, фрезеровщица тов. Дмитриева ежедневно выполняли по полторы сменных нормы. А наладчики тт. Шевченко, Кошелева и Бизюкова полностью обеспечивали работу смены и не допускали простоя оборудования из-за несвоевременной наладки.

С выходом в свет Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на товары массового потребления, на участке еще шире развернулось

социалистическое соревнование. В ответ на заботу большевистской партии и советского правительства, коллектив участка с 1 марта стал на стахановскую вахту за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, а 11 марта коллектив участка объявляет днем массовых рекордов.

Действенность социалистического соревнования сказалась с первых же дней марта. 1, 2 и 3 марта стахановцы участка тт. Сидорина, Дмитриева, Обещанко и Маслова выполнили свои сменные нормы на 220 процентов.

Е. Киреева,

фрезеровщица моторного цеха.

На участках зуборезного цеха

Выполнив производственную программу февраля по сдаче деталей на сборку на 100,5 процента и по сдаче деталей в запасные части на 107 процентов, коллектив цеха с 1 марта стал на стахановскую вахту за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР и взял на себя новые повышенные обязательства.

С первых дней марта цех работает ритмично и строго по графику. Отдельные участки и смены цеха на много перевыполняют свои суточные производственные графики.

Так, участок старшего мастера тов. Синельникова 1 и 2 марта суточное задание выполнил на 100,8 процента. А стахановцы этого участка тов. Овчинникова ежедневно выполняет 250 процентов своего задания, шлифовщик тов. Аксенов, включившись в соревнование, добился выполнения по 5 и больше сменных норм, токарь-скоростник — тов. Игнатьев выполняет сменное задание на 350 процентов.

Замечательно работают в эти дни молодые специалисты цеха тт. Иванов, Хилев, Лебедев

и Боляк. Они неустанно работают над улучшением качества продукции, снижением ее себестоимости и повышением производительности труда рабочих за счет внедрения в производство передовых методов стахановского труда.

Весь коллектив цеха высокопроизводительно трудится над выполнением своих обязательств с тем, чтобы в день выборов — 12 марта прийти к избирательным урнам с высокими производственными показателями.

И. Нарзал.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная группа в борьбе за выполнение взятых обязательств

Обсудив Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям Советского Союза, коллектив штампового отделения инструментального цеха взял на себя новые повышенные социалистические обязательства за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Коллектив отделения в честь всенародного праздника решил резко улучшить показатели по выполнению производственной программы, повысить культуру производства, передать все старое оборудование на социалистическую сохранность рабочим по почину Нины Назаровой, значительно улучшить экономические показатели работы отделения.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие отделения настойчиво борются за выполнение взятых обязательств. В авангарде этой борьбы идут коммунисты партийной группы. На партийной группе мы обсудили условия соревнования, затем вынесли их на обсуждение общего собрания коллектива отделения. Выявив узкие места, партийная группа обратила на них внимание администрации отделения и цеха. Самыми узкими местами у них являются отсутствие заказов по вине инструментально-производственного отдела (зам. начальника тов. Фельдман) и плохое снабжение отделения нужным литьем по вине зав. ПРБ цеха тов. Чулячкина. По

этим причинам мы имеем большие простои и не можем наладить ритмичную работу отделения.

Еще одним узким местом у нас является производство такой операции как расточка штампов. Исполняющий обязанности нач. цеха т. Туревский и зав. БТЗ т. Мяковский до сих пор не решили вопрос о втором расточнике, несмотря на то, что мы к ним по этому вопросу обращались неоднократно.

Эти вопросы мы поставили перед партбюро цеха. Но ни партбюро, ни его секретарь тов. Журавлев помощи нам не оказали. Эти вопросы до сих пор не разрешены и мы можем оказаться перед фактом срыва выполнения взятых социалистических обязательств.

Коммунисты партийной группы штампового отделения проводят большую агитационно-массовую работу среди рабочих. Примером может служить агитатор тов. Фукс. Он провел много бесед о культуре производства, разъясняет рабочим статьи избирательного закона, показывая на фактах преимущество советской избирательной системы перед капиталистической, изучает с рабочими Сталинскую Конституцию.

Партийная группа штампового отделения много уделяет внимания воспитанию молодых рабочих, большинство из которых комсомольцы. Мы справедливо

гордимся нашими воспитанниками — молодыми рабочими — лучшим токарем отделения тов. Лизурой, замечательной стахановкой-фрезеровщицей тов. Дурневой и другими.

Однако в работе нашей партийной группы имеются и недостатки. Коммунисты тт. Костин и Марголин плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня, часто пропускают занятия и слабо готовятся к ним. Тт. Костин и Казанцев недобросовестно относятся к выполнению своих партийных поручений как агитаторы на избирательном участке.

Наша партийная группа способна мобилизовать коллектив штампового отделения на выполнение взятых социалистических обязательств. Рабочие и инженерно-технические работники отделения полны решимости достойно встретить знаменательную дату — день выборов в Верховный Совет СССР высокими трудовыми показателями.

Мы боремся за первенство в социалистическом соревновании, за превращение отделения в стахановский участок. Но нам нужна действенная и серьезная помощь со стороны администрации, партийной организации и цехкома профсоюза.

Ю. Мошкин, партгрупорг штампового отделения инструментального цеха.

Устранить недостатки в агитационной работе на избирательных участках

Еще 24 января заводской партийный комитет вскрыл серьезные недостатки в проведении агитационной работы на избирательных участках №№ 19 и 20. За истекший период руководители агитколлективов тов. Дышкант (моторный цех) и тов. Улисов (цех шасси) несколько улучшили организацию контроля за работой агитаторов.

Вместе с тем, решение парткома выполняется нетерпимо медленно и многие крупные недостатки в работе агитпунктов и агитколлективов еще не устранены. Достаточно сказать, что многие агитаторы партийных организаций моторного, автоматного цехов и УКС'а продолжают еще безответственно относиться к своим обязанностям. Например, агитатору тов. Тишкову (моторный цех) поручено вести агитационную работу среди избирателей в доме № 40-а по Тракторной улице. Однако с начала избирательной кампании он посетил избирателей только один раз для того, чтобы записать их фамилии и 2-3 раза для приглашения

избирателей на агитпункт. Тов. Тишков, вместо того, чтобы подробно разъяснить избирателям «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», рассказывает о Сталинской Конституции, изучит Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям Советского Союза, повести широкую агитацию за наших кандидатов в депутаты, свел свою работу к чисто техническим вопросам. В беседе с избирателями этого дома тт. Лавровой и Лопаревой выяснилось, что они не знают, за кого они будут голосовать.

Аналогичное положение с проведением агитационной работы в домах №№ 52 и 38 по Тракторной улице. Здесь избиратели тт. Глазырина и Кружина заявили, что прикрепленные агитаторы тт. Анникин и Малыгина (моторный цех) были у них только 2 раза.

Крайне плохо еще работают агитаторы тт. Каймасов и Кислов (экспериментальный цех) и тов. Резник (автоматный цех). Неудовлетворительно еще работает агитколлектив экспериментального цеха.

Все это объясняется тем, что секретари партийной организации тт. Дышкант, Винников, Васанин и Бобович закреплены за избирательным участком № 20 не сделали еще большевикских выводов из решения заводского партийного комитета, продолжают слабо организовывать агитационную пропагандистскую работу среди избирателей.

До дня выборов в Верховный Совет Союза ССР остались считанные дни. Сейчас необходимо повысить организационную и агитационно-пропагандистскую работу на избирательном участке, усилить контроль и повседневно направлять работу агитаторов.

Наша задача — подробно разъяснить Обращение ЦК ВКП(б) и добиться, чтобы все избиратели отдали свои голоса за наших кандидатов в депутаты Марию Степановну Попову и Андрея Ивановича Еременко.

В. Дымов, зам. председателя участковой избирательной комиссии.

В выходной день на избирательных участках

В выходной день, 26 февраля, на избирательных участках было особенно оживленно. Многочисленный коллектив агитаторов завода вышел к избирателям проводить беседы, знакомить их с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР тов. Поповой Марию Степановну и генерала армии командующего Западно-Сибирским военным округом тов. Еременко Андрея Ивановича.

На избирательном участке № 15 большую агитационную работу проводит агитатор тов. Федоренко — политвоспитатель ЖКО. Ежедневно посещая избирателей, она закончила уже своим изучением Обращения ЦК ВКП(б) и ознакомила их с биографиями кандидатов в депутаты тт. Поповой и Еременко. Она также хорошо организовала проверку правильности занесения в списки фамилий избирателей.

Неплохо выполняет свои обязанности агитатор тов. Коваленко — рабочий сталелитейного цеха. Не менее 3 раз в неделю бывает он у избирателей. Тов. Коваленко также закончил изучение с избирателями Обращения ЦК ВКП(б) и ведет активную агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за Попову Марию Степановну и Еременко Андрея Ивановича.

Старший механик сталелитейного цеха тов. Абакшин посетил избирателей 16 раз. Кроме изучения Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) к избирателям Советского Союза и агитации за кандидатов, тов. Абакшин проводит содержательные беседы о внутреннем и международном положении СССР.

Не только на избирательном участке, но и в агитпункте проводится большая агитационная работа. 26 февраля 200 избирателей прослушали в агитпункте доклад секретаря парткома тов. Иванченко на тему: «Сталин — вождь прогрессивного человечества». После доклада состоялся концерт коллектива художественной самодеятельности клуба завода. В этот же вечер доверенное лицо избирательного участка № 15 тов. Розин, подробно рассказав биографии тт. Поповой и Еременко, призвал избирателей отдать свои голоса за кандидата сталинского блока комму-

нистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР.

Свыше 250 избирателей 26 февраля заполнили помещенный агитпункта № 17. Они с большим вниманием прослушали доклад тов. Зеленецкого о текущем моменте. После доклада силами коллективов художественной самодеятельности клуба завода и моторного цеха был дан концерт. Но и после концерта долго еще не расходились избиратели. Они читали газеты и журналы, играли в шахматы, шашки, домино.

В этот же день агитаторы проводили читки и беседы среди избирателей на участке. Агитируя за кандидатов в депутаты Марию Степановну Попову и Андрея Ивановича Еременко, они рассказывали о делах и заслугах перед Родиной мастера сталинских урожаев тов. Поповой и о боевых подвигах прославленного героя Сталинградской битвы тов. Еременко.

45 агитаторов провели 26 февраля беседы и читки среди избирателей 22 избирательного участка. Ознакомив избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Марию Степановну Попову и Андрея Ивановича Еременко, агитаторы пригласили избирателей в агитпункт. В агитпункте доверенное лицо 22 избирательного участка тов. Самохлеб провел беседу на тему: «Наши кандидаты в депутаты». Позже, в 7 часов вечера, директор школы № 17 тов. Головин прочел избирателям лекцию на тему: «Наше государство». После лекции выступил коллектив художественной самодеятельности клуба.

Агитколлектив 20 избирательного участка совместно с парторганизациями моторного и других прикрепленных цехов 26 февраля организовал массовый выход агитаторов на избирательный участок. Были проведены беседы об избирательной системе в СССР и системе выборов в капиталистических странах.

Агитаторы ознакомили избирателей с биографиями тт. Поповой и Еременко. Вечером на агитпункте была прочитана лекция на тему: «О советском патриотизме». На лекции присутствовало 135 избирателей.

В красном уголке чугунолитейщиков

Большая агитационно-массовая работа в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР проводится в красном уголке чугунолитейного цеха. Для культурного обслуживания избирателей избирательного участка № 14 культурный цех тов. Молчанов организовал из участников художественной самодеятельности концертную бригаду, которая дала несколько концертов как в помещении агитпункта, так и в красном уголке для рабочих, служащих и инженерно-технических работников цеха.

Наиболее активными участниками концертной бригады являются т. Молчанов, слесари тт. Валькин, Ильин и Прохода.

контролер ОТК тов. Болгова и формовщик тов. Тополов. В программе концертов художественной самодеятельности песни советских композиторов, украинские народные песни, стихи русских и советских поэтов, художественное чтение.

Периодически для рабочих и служащих цеха в красном уголке демонстрируются кинокартины.

Кроме этого, в красном уголке цеха читаются лекции, доклады на политические и научно-популярные темы, проводятся беседы агитаторов с избирателями. Красный уголок чугунолитейщиков является центром агитационно-массовой работы в цехе.

В. Донцов

Что читать к выборам в Верховный Совет СССР

Сталин И. В. — О Ленине. Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография. Журнал «Большевик» № 24, 1949 г. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». 1950 г.

Карпинский В. А. — Общественное и государственное устройство СССР. 1948 г. Сталин И. В. — Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года

Молотов В. М. — Тридцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. 1947 г. Маленков Г. М. — 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции 1949 г. Парткабинет.

Победители социалистического соревнования

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования цехов за январь 1950 года.

По итогам социалистического соревнования присуждено переходящие красные знамена дирекции завода, парткома и завкома профсоюза и Почетные грамоты коллективам цехов, добившимся наилучших производственных показателей.

По заготовительным цехам

Почетная грамота присуждена коллективу термического цеха (начальник тов. Багин, секретарь парторганизации тов. Беланичев, предцехкома профсоюза тов. Фиалков), выполнившего программу января 1950 года на 105,9 процента.

По обрабатывающим цехам

Переходящее красное знамя присуждено коллективу зуборезного цеха (начальник тов. Стейлаки, секретарь парторганизации тов. Бредлер, предцехкома профсоюза тов. Логинов), выполнившего программу января на 106,1 процента.

По вспомогательным цехам

Почетная грамота присуждена коллективу инструментального цеха (и. о. начальника цеха тов. Туревский, секретарь парторганизации тов. Журавлев, предцехкома профсоюза тов. Алексеев), выполнившего программу января на 103,8 процента.

Почетная грамота присуждена коллективу теплоэлектростанции (начальник тов. Гусакоев, секретарь парторганизации тов. Смонарь, предцехкома профсоюза тов. Коржаковцев), перевыполнившего январскую программу.

Переходящее красное знамя присуждено коллективу теплосилового цеха (начальник тов. Райхер, секретарь парторганизации тов. Живодеров, предцехкома профсоюза тов. Черинский), выполнившего программу января на 112 процентов.

Почетная грамота присуждена коллективу цеха безрельсового транспорта (начальник тов. Шаарибурдо, секретарь парторганизации тов. Горелов, предцехкома профсоюза тов. Курпин), выполнившего программу января на 100,1 процента.

По обслуживающим цехам

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования среди бригад отличного качества за январь 1950 года.

Вторые места с вручением Почетных грамот присуждены следующим бригадам: тов. Шмелева — инструментальный цех, тов. Гришиной — моторный цех, тов. Щеглова — тракторосборочный цех, тов. Кузнецова — тракторомеханический цех.

За достигнутые успехи в соревновании за качество продукции вручить благодарности бригадам: тт. Фуко — инструментальный цех, Гужина — тракторомеханический цех,

Водницкого, Панарина, Киященко — прессовый цех, Соколовой, Васильева и Гасс — моторный цех, Висканцева — теплосилового цеха, Купина, Чернышева, Труш, Овчинникова, Сеценко, Петренко, Качисова, Арсеньева, Кутенева, Плешкань и Подгорного — тракторосборочный цех.

По индивидуальному соревнованию за выпуск продукции отличного качества вторые места с вручением Почетных грамот присуждены тт. Лизура, Токмачеву и Денисову — инструментальный цех. Благодарности вручены тт. Юбкину и Ожердову — инструментальный цех.

Лучшие скоростники завода

Завком профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования скоростников за январь 1950 года.

Звание «Лучший скоростник завода» присуждено следующим рабочим:

т. Кузнецовой и Киреевой — моторный цех, тт. Корхову и Медведко — цех шахсы, т. Минашкиной — тракторомеханический цех, т. Матвиенко — зуборезный цех.

Передовики соревнования среди инженерно-технических работников и служащих

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования среди инженерно-технических работников и служащих за январь 1950 года.

Звание «Лучший нормировщик» присвоено нормировщику зуборезного цеха тов. Помешкину, звание «Лучший конструктор» тов. Гнеушеву, звание «Лучший технолог» тов. Гончар.

Звание «Лучший конструктор» тов. Гнеушеву, звание «Лучший технолог» тов. Гончар.

На сталинскую заботу о благосостоянии народа ответим еще большими успехами в труде!

На митингах в цехах завода

В сталелитейном цехе

Радостная весть о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары молниеносно облетела все участки и отделения сталелитейного цеха. Закончив работу, сталелитейщики собрались в красный уголок на митинг, чтобы в ответ на заботу партии и правительства об улучшении благосостояния советского народа взять на себя новые повышенные социалистические обязательства.

В своем выступлении формовщик тов. Сычова сказала: — Постановление нашего правительства о новом снижении с 1 марта государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары является ярким свидетельством той заботы, которую проявляют наше правительство, большевистская партия и лично наш дорогой и любимый товарищ Сталин об улучшении

материальных условий нашего народа. В ответ на эту заботу я беру обязательство подготовиться к выборам в Верховный Совет СССР ознаменовать высокими производственными показателями и сменными нормами выполнять не менее, чем на 150 процентов.

Начальник цеха тов. Сидоренко отметил в своем выступлении, что по призыву чужоголосцев сталелитейщики с 24 февраля стали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. В ответ на постановление правительства о новом снижении цен коллектив цеха должен с честью выполнить взятые повышенные обязательства.

На митинге выступили также стерженщик тов. Дмитриев, мастер формовки тов. Рабинович, председатель цехкома профсоюза тов. Воржев и другие.

В инструментальном цехе

В 5 часов вечера на стыке двух смен собрались инструментальщики на митинг, посвященный постановлению советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б) о снижении цен.

С информацией выступил секретарь парторганизации цеха тов. Журавлев, который отметил большую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о неуклонном росте благосостояния трудящихся.

Профгруппорг цехового отделения тов. Мьякишев призвал инструментальщиков с честью выполнять производственные

задания и следовать примеру лекальщиков, которые выполнили программу февраля на 110 проц.

Кузнец заготовительного отделения тов. Губин выразил благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину за заботу об улучшении благосостояния народа и рассказал о борьбе коллектива отделения за перевыполнение производственной программы.

Коллектив инструментальщиков единодушно принял решение — еще шире и глубже развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и к 12 марта дать 35 процентов месячной программы.

В помощь агитатору

Большевистская забота о благосостоянии народа

Советское правительство, коммунистическая партия неустанно заботятся о росте благосостояния рабочих, крестьян, интеллигенции. Поднимая жизненный уровень советского народа, правительство последовательно снижает цены на товары массового потребления, повышает покупательную способность трудящихся. Лишь в результате двукратного снижения цен население выиграло 157 миллиардов рублей. Растет число рабочих и служащих, занятых в промышленности. В нашей стране нет и не может быть безработицы. Советский социалистический строй обеспечивает каждому трудящемуся работу по специальности и способностям и вознаграждение в соответствии с его трудом.

Доходы рабочих и служащих, в сопоставимых ценах, по расчету на одного работающего в 1949 году увеличились на 24 проц. по сравнению с 1940 годом. До-

ходы крестьян, в сопоставимых ценах, по расчету на одного работающего в сельском хозяйстве в 1949 году увеличились более чем на 30 проц. по сравнению с 1940 годом.

Все более и более повышаются доходы колхозов и оплата трудодня. Так, например, колхоз имени Парижской Коммуны, Арташатского района Армении получил в 1949 году около 8 миллионов рублей дохода. Семья Геворка Петросяна выработала полторы тысячи трудодней и за свой труд получила 6 тонн хлеба, более тонны кишамиша, несколько пудов масла, много других продуктов, а также 67 тысяч рублей деньгами.

За последние два месяца 14 членов этого колхоза приобрели легкие автомашины.

В два раза по сравнению с 1948 годом возросла ценность трудодня в колхозе имени Ворошилова, Курского района, Ставропольского края. Колхозник Федор Бакланов с дочерью

и сыном за год выработали две тысячи трудодней. Его семья получила 7600 рублей, 240 пудов пшеницы и риса, много овощей.

Доходы колхозов Туркмении возросли более чем в полтора раза, а число колхозов миллионов увеличилось вдвое.

Колоссального размаха в нашей стране достигло жилищное строительство. Воздвигаются целые города, благоустраиваются тысячи сел. За 1946—1949 годы в городах и поселках страны построено и восстановлено свыше 72 млн. квадратных метров жилой площади. Кроме того, в сельских местностях построено и восстановлено 2,3 млн. жилых домов.

Неуклонно растет число новых школ, домов культуры, больниц, детских садов, яслей. В прошлом году вновь построены и расширены больницы на 38 тысяч коек. Возросло количество сельских врачебных участков и фельдшерско-акушерских

пунктов на селе. Численность врачей увеличилась на 26 тысяч.

Из месяца в месяц все больше выпускается товаров широкого потребления. В течение 1949 года продано населению товаров на 20 процентов больше, чем в 1948 году. Уровень народного потребления в нашей стране по важнейшим товарам достиг довоенного, а по некоторым изделиям превосходит его. В 1949 году было продано населению больше, чем в довоенном 1940 году, животного и растительного масла, сахара, мяса, рыбы, макаронных изделий, шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей, обуви и многих других продовольственных и промышленных товаров.

На основе осуществления трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства будет достигнут такой подъем этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, в результате которого производство мяса, сала, масла, молока, яиц для населения увеличится в 1951 году не менее чем в полтора раза по сравнению с 1948 годом. Успешно претворяется в жизнь великий сталинский

план преобразования природы, также направленный к созданию изобилия продуктов сельского хозяйства. Гарантированное получение высоких и устойчивых урожаев сделает нашу страну еще богаче и могущественнее.

Огромных успехов достигла наша страна в развитии культуры. В школах и различных учебных заведениях обучается более 36 млн. человек. 864 высших учебных заведения готовят высококвалифицированных специалистов для различных отраслей народного хозяйства.

О подеме культуры трудящихся говорят и тиражи наших книг. За годы советской власти издано более 900 тысяч книг и брошюр общим тиражом свыше 11 млрд. экземпляров. Миллионными тиражами издаются произведения классиков марксизма-ленинизма.

Советский народ идет на встречу выборам в Верховный Совет СССР, гордый величайшими успехами, одержанными нашей страной под водительством большевистской партии и великого Сталина.

С. Московский.

Лучший производственник цеха

Социалистическое соревнование, широко развернувшееся на всех участках инструментального цеха, с каждым днем приносит все новые и новые производственные победы инструментальщикам. С 24 февраля коллектив инструментального цеха стал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, взяв обязательство к 12 марта месячную программу выполнить не менее, чем на 35 процентов.

Большинство участков цеха, успешно завершив программу февраля, развернули большую организационную работу по выполнению повышенных обязательств и с первых дней марта систематически перевыполняют дневные задания.

Большая заслуга в широком развертывании социалистического соревнования среди инструментальщиков принадлежит цеховому комитету профсоюза (председатель цехкома тов. Алексеев). Цехком широко развернул наглядную агитацию в

цехе. На каждом участке имеется доска показателей, куда заносится выработка каждого рабочего за каждый день. Показатели по участкам отмечаются на общецеховой доске. Широкое применение в цехе найдено «молнии» - приветствия лучшим стахановцам, бригадам и коллективам участков, добившимся рекордной выработки.

Но тов. Алексеев не только хороший общественник. Имея 30-летний производственный стаж, тов. Алексеев, как мастер отдела механика добивается бесперебойной работы оборудования. Благодаря добросовестному труду тов. Алексеева и рабочих, которыми он руководит, в цехе более 60 процентов станков передано на социалистическую сохранность токарям, фрезеровщикам, шлифовщикам и станочникам других специальностей.

Н. Чуликин,
зав. ПРБ инструментального цеха.

Рекорд шлифовщика Николая Аксенова

Четыре месяца тому назад молодой рабочий Николай Аксенов был подсобным рабочим на втором участке зуборезного цеха.

В начале ноября 1949 года старший мастер участка тов. Синельников перевел Николая Аксенова на шлифовку несложных деталей. Большое желание стать высококвалифицированным шлифовщиком появилось у Николая в первые же дни самостоятельной работы. Через 5 дней он уже стал выполнять свою сменную норму при хорошем качестве обработки. Месячное задание он выполнил на 150 проц.

С начала 1950 года старший мастер участка тов. Синельников стал доверять ему шлифовку более сложных деталей.

Когда в цехе развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, Николай Аксенов подошел к своему мастеру и сказал: — Я буду впервые принимать участие в выборах в Верховный Совет СССР. Это большое событие в моей жизни. День выборов я хочу встретить высокими производственными показателями, а поэтому прошу разрешить мне работать на трех станках.

На второй день Николай Аксенов стал работать на трех станках, шлифуя детали 38-9 и 39-23. В этот день он обрабо-

тал все детали с высоким качеством, выполнив две сменных нормы. Задание февраля он выполнил на 280 проц.

Работая на трех станках, Николай Аксенов принимает все меры к тому, чтобы уплотнить свой рабочий день. На работу он приходит за 20 минут до гудка. После тщательной проверки станков, смазки и подготовки всего необходимого, он приступает к работе. Это дало ему возможность добиться рекордных показателей производительности труда. Последние 3 дня работы в феврале он выполнял свою сменную норму на 565 процентов.

Услышав по радио Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении с 1 марта 1950 года розничных цен на продовольственные и промышленные товары, шлифовщик тов. Аксенов решил ответить на заботу партии и советского правительства повышением производительности труда. Он стал на стахановскую вахту и выполнил в этот день свою норму на 570 процентов.

— Я буду работать так, чтобы эта рекордная цифра была повседневной моей выработкой, — говорит молодой стахановец цеха.

П. Логинов,
предцехкома профсоюза зуборезного цеха.

Пионеры и школьники у избирателей

Пионеры и школьники школы № 17 принимают активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, оказывая большую помощь агитколлективу в проведении агитационно-массовой работы среди избирателей избирательного участка № 22.

Пионеры старших классов Марик Эйгер, Витя Денисов, Витя Зайончковский, Боря Сандомирский, Цыля Коган, Марик Хоршев, Люда Жилина, Клава Чуханова, Ва-

ля Митрохина и другие знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Пионеры 5 класса «Ж» под руководством агитатора Евдокии Семеновны Зориной, после ознакомления избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выступили с концертной программой.

Избиратели сердечно благодарили пионеров и школьников за их полезную работу.

В. Сдобникова.



Сталинград. Во Дворце культуры тракторного завода. Фото А. Юрьева.

Прессклише ТАСС.

Мастер тов. Шиянов должен повысить ответственность за порученное ему дело

Став на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив сталелитейного цеха ежедневно добивается неплохих результатов по сдаче стальных деталей в механообработывающие цехи. Перевыполнив программу февраля, сталелитейщики обязались в марте добиться еще лучших показателей.

Однако значительное количество деталей, отливаемых сталелитейщиками, имеют несправильный брак и идут на переплавку. Особенно большой процент брака в смене сталеваров мастера тов. Шиянова. Кроме того, что коллектив смены выполнил задание февраля только на 98,7 процента, брак в смене составляет 1,78 процента вместо 1,3 процента по лимиту.

Так, по таким видам брака, как спай, негодными оказались 197 траков, холодный металл — 191 трак, недолив — 23 трака, усадка — 9 траков, газовая раковина — 117 траков.

В чем же причина того, что брак в смене по сравнению с январем возрос на 38 процентов? А причина заключается в том, что тов. Шиянов недопустимо халатно относится к вопросам организации труда, повышения культуры производства, не борется за укрепление трудовой дисциплины среди рабочих смены, совершенно не уделяет внимания вопросу повышения квалификации сталеваров, подручных и заливышников.

Коллектив цеха требует от мастера тов. Шиянова в самое ближайшее время улучшить организацию труда в смене. С таким высоким процентом брака дальше мириться нельзя, особенно сейчас, когда весь советский народ готовится встретить всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами в труде.

Т. Воржеев,
предцехкома профсоюза сталелитейного цеха.

За рубежом

Иностранцы откликнулись на новое снижение цен в СССР и перевод курса рубля на золотую базу

Китайские газеты опубликовали на первых страницах Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары и Постановление Совета Министров СССР о переводе курса рубля на золотую базу и о повышении курса рубля в отношении иностранных валют. Газета «Женьминьбао» в передовой статье пишет, что эти постановления еще раз показали всему миру непрестанную заботу о благосостоянии населения в стране социализма и еще раз доказали всему миру неизбежность гибели капиталистической системы.

Польская газета «Речь Посполита», комментируя эти ис-

торические постановления, пишет, что новое снижение цен в СССР является новым ударом по капиталистическому лагерю, точно так же как и постановление о переводе курса рубля на золотую базу. С 1 марта американский доллар теряет свою ценность, заслуженную монополистическую позицию в качестве основы для перечисления валют на международном рынке.

Болгарская газета «Работническое дело» поместила постановление под заголовками «Новое блестящее доказательство превосходства социалистической системы», «В Советском Союзе проведено большое снижение цен на товары», «Рубль превращается в золотой эталон».

План американской военщины в Европе и в Японии

Журнал «Ньюсуик» сообщает, что министр обороны США Джонсон настаивает перед Трумэнном на необходимости включить франкистскую Испанию в военные планы Западной Евро-

пы. Журнал также сообщает, что Джонсон высказывается за предложение оккупации Японии американскими войсками по крайней мере еще на 5 или 10 лет.

Участие частей Народно-освободительной армии Китая в сельскохозяйственных работах

В приказе штаба Синьцзян-Ского военного округа указывается, что в сельскохозяйственных работах в этом году примут участие десятки тысяч военнослужащих. Силами военнослужащих должно быть осуше-

но 40 тыс. гектаров земли. В течение двух лет будет закончено строительство ирригационных сооружений для орошения 100 тыс. гектаров земли. Некоторые воинские части уже приступили к работе. (ТАСС)

Одновременный сеанс на 15 досках

2 марта в помещении агитпункта избирательного участка № 18 зам. начальника центральной лаборатории тов. Арне провел сеанс одновременной игры в шахматы на 15 досках с избирателями.

В результате напряженной борьбы тов. Арне 13 партий выиграл, 2 партии проиграл и 1 партия закончилась ничью. Выиграла партии избиратели тт. Алешин и Викончик, ничейного результата добился тов. Сотников.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ

ВНИМАНИЮ

ПОДПИСЧИКОВ НА ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР
31 марта 1950 года истекает срок выдачи подписчикам облигаций займа.

Подписчики, не получившие облигаций своевременно при расчете, могут получить их в Цитрогострудазберкассе при условии предъявления справки организации о сумме выданных взносов.

Лица, не получившие облигаций до 1 апреля 1950 г., в дальнейшем теряют право на их получение.

26 февраля 1950 года в городе Владимире состоялся третий тираж выигрышей по облигациям Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Получайте ваши облигации — участвуйте в тиражах выигрышей!

Рублевская Центральная Государственная трудовая сберегательная касса № 270.

Скоро на экране клуба завода будет демонстрироваться новый художественный фильм

ЗАКОН БОЛЬШОЙ ЗЕМЛИ

по роману Т. Семушкина «Алиет уходит в горы»